

故乡

□红旗区种德小学二一班 周子涵

故乡的四季有着别样的美。

春季的故乡，花香扑鼻，百鸟争鸣。房檐上飘落着片片花瓣，好像穿上了一件件粉色的外衣。瞧，桃花、杏花竞相开放，淡淡的花香扑到鼻子里，给人特别舒服的感觉。而田里的小苗，接受着太阳带来的阳光和温暖，快快地长大。树林里，泉水叮咚，柳树条随风飘扬，特别美丽，让我不禁回想起和小伙伴们在树林里嬉戏玩耍的快乐时光。

夏季的故乡，屋外墙角开出了一朵朵紫色的牵牛花，像极了一个个穿着紫裙子的小姑娘在翩翩起舞。我总禁不住想上前去和它们打招呼，但又说不出来。炎热的夏日，花儿长得更加娇艳，红的更红，绿的更绿了。泉水里的小鱼儿调皮地跃出水面，掀起了层层小浪花。

秋季的故乡，片片黄叶纷纷落在了大地上，我们欢快地踩在厚厚的树叶上，发出“咯吱咯吱”的声音，大人们听了也许会觉得特

别嘈杂，但是，我们小孩子会把它当成最美妙的音乐。水里的鱼儿有点困了，牵牛花也褪去了漂亮的外衣。屋外的景色变了好多，红色、黄色的树叶夹杂着橙色的渐变，枫叶红得如此耀眼，田里的庄稼金黄金黄，农民伯伯迎来了大丰收，这犹如一幅美丽的水彩画，我完全沉浸在这秋天的景色之中。

冬季的故乡，片片雪花悄悄地落在房檐上，唤醒了睡梦中的我们，树叶也被雪花包裹，整个大地穿上雪白的纱衣，格外美丽。我们踏雪来到小树林玩耍，身后留下了一串串快乐的脚印，整个树林回荡着我们的笑声。鱼儿在晶莹剔透的冰层下面躲猫猫，我们在冰上面滑来滑去，开心极了。

春、夏、秋、冬，四季的故乡是如此美丽，墙角的牵牛花，树林里的大树和花草，田地里的秧苗，泉水里的小鱼，都是我们快乐的源泉。

读《西游记》有感

□红旗区和平路小学 吴雨辰

书，就像一朵绽放的鲜花，让人赏心悦目，沁人心脾；书，就像一支画笔，为我们的生活增添绚丽的色彩；书，就像一轮明月，照亮夜行的人们赶往黎明的道路。今天，我要向大家介绍一本书——《西游记》。

《西游记》里的人物个个描写得栩栩如生，有神通广大的孙悟空，有好吃懒做的猪八戒，有忠厚诚恳的沙和尚，还有心地善良的唐僧。师徒四人各具特点和风格，妖怪们更是五花八门，千奇百怪，他们长相奇特，功夫也各不相同。

《西游记》中蕴含了许多人生道理。比如，师徒四人在取经时看到火焰山炎热，周围居民都生活得非

常痛苦，孙悟空要为民除害。去向铁扇公主借芭蕉扇，可铁扇公主非但不给，还拿芭蕉扇把孙悟空扇到很远的地方，幸亏孙悟空会筋斗云。孙悟空诚恳地求了铁扇公主三次，铁扇公主才将芭蕉扇借给了孙悟空。最后，孙悟空为民除害，人们重新过上幸福的生活。

我之所以极力向大家推荐《西游记》，是因为它像是一座艺术宫殿。有一位名家说过这样一句话，没读过《西游记》，就像没读过托尔斯泰或陀斯妥耶夫斯基的小说一样，可见，《西游记》值得我们细细品味。



雨中即景

□市育才小学 吴佳奇 辅导老师 尚利娟

暑假的一天，我跟妈妈去公园玩，却忘了看天气预报。

我和妈妈来到公园，天气很热，路边的小草被晒得低下了头，蔫蔫的，好像在说“热死我了，热死我了”。往前走，看到一个小姐姐牵着一只小狗，那小狗张着嘴，吐着舌头，像是热坏了。我走得汗流浹背，看到了一个小卖铺，急忙进去买了一个水果味的冰棍儿，吃上一口，感觉就像在沙漠里看见了绿洲。

忽然，一阵狂风刮来，大树摇摆着自己的身体，云朵姐姐脱下了自己白色的衣裙，换上了黑色的礼服。一阵滴滴答答的雨声打断了我

和妈妈的对话，我们赶快回到了车上，看到外面的人都赶忙往屋檐下跑。突然，一道闪电劈在了大地上，人们抱怨起来：“这雨早不来晚不来，非在这个时候下。”花草树木被风吹得东摇西摆，雨下得越来越大，公园里的小路上没人了。池塘里的荷花在雨中跳着欢快的舞蹈，荷叶像一个大玉盘，收集着雨水，然后又洒出去。

过了一会儿，雨终于停了，太阳公公也回来了，大地一片生机勃勃，花草树木又展开了笑脸，空气也变得清新，我和妈妈在湿润的空气中回家了。

有爱，世界多美好

□红旗区向阳小学 孟令峻 辅导老师 刘成彪

放学路上，人山人海，走进小巷里，有卖菜的，卖肉的……

这时，天空下起雨来，一位卖鸡蛋的老爷爷突然身体一抖，脚下一滑，重重地摔在了地上。一个背着书包戴着眼镜的小男孩，看到后急切地大声说：“快，快来救救这个老爷爷吧！”拿着公文包的叔叔立刻上前进行施救。一位大妈说：“大家快点给120打电话！”又来了一位老爷爷说：“快点找找他的手机，给他家里人打电话。”他的女儿接到电话，

说：“我们马上就到！”雨一直下个不停，一个中年人给老人撑着伞，但是他的身上都被淋湿了。不一会儿，很多人加入了给老人撑伞的队伍，五颜六色的伞像一朵朵盛开的花朵，美丽极了。120急救车来了，可是老人还是没能醒来，老人的女儿也赶到了，含泪向大家表示感谢。

大家慢慢散开，一个个雨伞渐渐消失在雨中……有爱，世界多美好。



“我是卖报的小行家”

□辉县市太行中学四五班 李依 辅导老师 陈海艳

“啦啦啦，啦啦啦，我是卖报的小行家……”今天，我参加了期盼已久的新乡日报社小记者之卖报实践体验活动。第一次参加活动，心情无比激动，下午1时半就让妈妈把我送到活动地点——文昌广场。

今天的任务是将手中报纸以1元一份的价格卖出去。刚接到任务时，我信心满满，觉得自己肯定能将报纸全部卖出去。随着时间的一点点推移，我的信心也在慢慢流失。一个小时过去了，一张也没卖出去，这时我开始有点儿焦虑了，像个无头苍蝇一样乱撞。看到我的手足无措，带队老师及时告诉了我一些别人成功卖出去的一些经验。调整状态后，我开始寻找目标人群，终于在失败了无数次之后，卖出我人生的

第一份报纸，我激动得在广场上又蹦又跳，惹得周围的人都像看猴子一样看着我。

有了卖出第一份报纸的成功经验，我的信心又回来了，继续我的卖报之旅。活动结束后，一共卖出3份报纸，虽然离目标相差很远，但我并没有气馁，至少我成功地卖出去了3份。

通过今天的活动，我收获很多。首先，我懂得了如何与人沟通。其次，卖报纸也让我体会到了劳动的价值。通过自己的努力换来一份份报纸的销售，我感受到一种成就感，懂得了珍惜每一分钱，更懂得了父母劳动和赚钱的辛苦。

以后，我将更加珍惜每个人的劳动成果。

体验卖报

□红旗区丰华街小学一三班 胡宸沐

今天下午，我参加了卖报纸的活动，老师先带着我们唱了队歌，又讲了卖报的要求。我们拿到了报纸就开始行动了。

我很兴奋，又有点紧张，默默地观察着周围，寻找我的第一个目标。这时，我看到一个阿姨在书棚里认真地挑选书籍。我慢慢走过去，感觉心脏跳得像一只小兔子。“阿姨，买份报纸吧。”我小声地说。阿姨听了笑着说：“你是干什么的？”我说：“我是新乡日报社的小记者，体验卖报纸的。”阿姨接过一份报纸

仔细地看了看，微笑着说：“那我买一份吧。”我赶紧把收款码举起来说：“一元钱一份。”阿姨付了钱，我和她道了谢就离开了。这时，我很激动，自信满满。

可是，接下来，我问了几位爷爷奶奶，他们都说不需要。我有点失望，但是没有停止行动，通过不停的努力，终于成功地卖出4份报纸。我明白一个道理：遇到困难不放弃，继续努力就一定会有收获。我也体会到了爸爸妈妈工作的不容易，今后一定要好好学习，天天向上。

我心中的离别

□高新区道清路小学五一班 赵子煊

离别，是一个让许多人红了眼眶的词。是啊！谁会愿意离别呢？和朋友离别，分道扬镳，我不喜欢，也不是我心中的离别。可是，等到毕业那一天，你也只能吸吸鼻子，擦擦眼泪，说出那两个字——“再见”。

和老师离别，独自高飞，我不喜欢，也不是我心中的离别。可是，等到毕业那一天，你也只能挤挤笑容，整整衣衫，说出那两个字——“再见”。

和至亲离别，独自闯荡，我不喜欢，也不是我心中的离别。可是，等到你长大了的那一天，你终要学会独立。你也只能红着眼睛，面带微

笑，说出那两个字——“再见”。

和动物离别，我不喜欢，也不是我心中的离别。可是，等到它们生命终结的那一天，它们终将离去，你也只能坦然面对，做深呼吸，说出那两个字——“再见”。

离别是痛苦的，我们只能面对。但我心中的离别，却是积极的，向上的。你会问，这是哪种离别？当然是离别“旧我”，迎来“新我”了。我们要直面离别，更要理解离别。“离别是为了更好地相遇”。没错，直面离别吧，因为那是为了遇见更好的自己。

那么，再见。陌生人，正在看这篇文章的人。

救援小知识

□红旗区丰华街小学二六班 祝忠昊

今天是周六，天气晴朗，我要去参加小记者活动。这次的活动很特别，我之前没参加过呢，很好奇，一大早就让妈妈把我送到了活动地点。

活动开始了，来了好多穿着蓝色衣服叔叔阿姨，他们是新乡市蓝天救援队的。救援队的叔叔给我们讲解了一些救援知识，我来给大家总结一下吧。

三角包扎法：三角包扎法跟系红领巾是一样的，包扎时先清理脏污，胳膊受伤不能挪动，包扎眼睛时露出耳朵和鼻子，包扎手背要拉开袖子，包扎时露一个小角，不能封紧。腿部受伤包扎得多一点儿，包扎松一点儿；胳膊受伤严重时，把布系在肩膀上抬起来，包扎时结要系紧，胳膊的

包扎结要系在脖子的下面后背的上面，不要系错地方了。

有人落水救上来后要要及时做人工呼吸，如果受伤也要及时包扎；如果溺水了，救上来后要要及时做心肺复苏，做之前先呼唤，如果没有反应，叫路人拨打120急救电话；有反应，不要做心肺复苏，否则会害死人的；做心肺复苏应该求助会做心肺复苏的人，一个人完成不了的，否则你会累脱的，也不要按压太重，不然有可能会造成骨折等严重伤害，有可能救不活了。

这些救援小知识希望大家都能知道，都成为救援小能手。

我的学校

□红旗区种德小学四七班 牛华铮

有的人喜欢花草，有的人喜欢动物，而我却喜欢我的学校。

从远处看，我的学校是一座高大的城堡，校门口的石头上刻着四个明晃晃的大字“种德小学”，周围的花十分显眼。

从近处看和从远处看有很大差距，学校中间的喷泉喷射出点点水花，周围的花朵在风的吹拂下像一个个天使一样跳着绚丽的舞蹈。升旗时，办公楼里的老师如同一位位高明的军师一样在商量对策，操

场上的学生像战士一样挺拔，等待出征的号角，主席台上的校长像将军一样下达命令。

我的校园像花园一样，学生是花朵，老师是园丁，校长是园长。老师教会我们知识，而学校则教会我们更多本领。在校园里，有我们的希望和我们的未来。

我喜欢我的学校，虽然，这只是是一所普通的学校，但是，这里有我最美好的回忆。我喜欢我的学校，难道你不喜欢你的学校吗？

毒品的无声诱惑与残酷真相

□辉县市城北小学五二班 杜淳 辅导老师 赵世豪

这是我第一次亲眼目睹毒品的真实样子，此刻的我，心中充满了震惊和悲痛。我想和大家分享这种独特的体验，希望更多人能了解毒品的危害，珍爱生命，远离毒品。

当看到那些毒品样品时，我简直不敢相信自己的眼睛。鸦片、可卡因、摇头丸，这些我曾经只在电影或新闻中听说的名字，此刻就摆在我的眼前。更令人震惊的是，那些看似无害，甚至可爱的儿童跳跳糖，竟然是毒品的伪装。

毒品，这个看似遥远的词语，其实就在我们身边。作为一名小记者，我有幸参观了新乡市第一强制戒毒所，那里的景象让我深感痛心。我看到了那些因为毒品而失去理智，甚至失去生命的人。他们的痛苦和悔恨，是对我们所有人的警

示。

此时此刻，就让我为大家深入介绍一下鸦片吧。鸦片，这种由罂粟果实提取的物质，曾经被视为治疗疾病的良药。然而，随着医学的发展，鸦片的使用逐渐失控，从医疗用途转变为毒品。它带来的短暂快感背后，是无尽的痛苦和毁灭。

毒品，像是一个无声的诱惑，看似美丽，却充满了危险。它不仅摧毁一个人的身体，更能摧毁他们的心灵。我们每个人都有责任和义务，抵制毒品，保护自己，也保护我们身边的人。

珍爱生命，远离毒品。这不仅仅是一句口号，更是我们应该付诸实践的行动，让我们共同为创造一个无毒的社会而努力。

有你的夏

□市育才小学六一班 秦小涵

你
是我搁浅在夏日白瓷碗中的一盖酸梅汤
浓青的叶与深绿的风
早已不是那个最初的夏
房檐下旋转的千纸鹤
红砖上孩子的简笔画
房门上施工队的拆字
都提示着曾经那个有你的夏
可那酸梅汤早已干涸
纸鹤也已破旧
连那孩童纯真的画
也被附上了岁月的刻痕
换季的雨水搁浅在脸颊
夏日的蝉鸣刚好
雨丝落入池中
激起一片涟漪
池边的一株缅桂花开了
沾了雨水后还是香得腻人
你总是偷拿一截妈妈的棉线
悄悄爬到树上
摘几朵花 为我穿一串
我不喜欢花
但你穿的缅桂花串
香了我十年 想了我十年

